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1. NATEČAJNI POGOJI 

1.1. Naročnik, razpisovalec natečaja

JAVNI STANOVANJSKI SKLAD MESTNE OBČINE LJUBLJANA
Zarnikova ulica 3, Ljubljana

1.2. Vrsta in predmet natečaja

Predmet natečaja je izbor umetniške intervencije v odprtem prostoru in sklenitev pogodbe o njeni 
izvedbi. Izbrani predlagatelj bo umetniško intervencijo izvedel ter jo umestil v okviru investicijskega 
projekta gradnje stanovanjske soseske Mestni kare – Povšetova.

»Umetniška intervencija v odprtem prostoru«, skrajšano umetniška intervencija, (besedna zveza je 
zapisana v ednini, čeprav se nanaša tudi na njeno uporabo v dvojini ali množini) je likovna oprema 
območja zunanje ureditve stanovanjske soseske Mestni kare Povšetova, z umetniškimi vsebinami.

En predlagatelj lahko prijavi eno ali več umetniških intervencij v odprtem prostoru. V primeru prijave 
več umetniških intervencij v odprtem prostoru te ne smejo biti umeščene na isto lokacijo. Strokovna 
komisija bo vsako umetniško intervencijo v odprtem prostoru obravnavala celostno. Če bo posamezno 
umetniško intervencijo v odprtem prostoru možno obravnavati kot več samostojnih umetniških 
intervencij, lahko strokovna komisija enovit predlog obravnava tudi kot več ločenih predlogov.

Natečaj je anonimen in javen.

Namen javnega natečaja je implementacija kulturnih (likovnih in intermedijskih) vsebin v okviru 
investicijskega projekta kot nadgradnja zunanje ureditve nove stanovanjske soseske.

Cilj javnega natečaja je izbor umetniške intervencije v odprtem prostoru in sklenitev pogodbe za 
izvedbo in umestitev v prostor z izbranim predlagateljem.

1.3.  Natečajno območje

Mestni kare Povšetova je poimenovanje za predel Ljubljane na Poljanah med Povšetovo, Potočnikovo 
in Glonarjevo ulico ter Poljansko cesto. V neposredni bližini teče reka Ljubljanica, preko nje je 
koncentracija zdravstvenih dejavnosti (Onkološki inštitut, Klinični center, …). Zahodno je prenovljen 
kompleks Cukrarne, južno bivša vojašnica ter novejše stanovanjsko naselje. Na vzhodu poteka 
Dolenjska železnica.

Predmetno območje je danes degradirano in v teku so aktivnosti za celovito prenovo območja z glavnim 
programom najemniških stanovanj ter umestitvijo urbanega zbirnega centra na to območje.
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Območje Mestnega kareja Povšetova. Podlaga Google Earth.

Na predmetni lokaciji ob današnji Povšetovi ulici je bilo med prvo svetovno vojno ustanovljeno 
občinsko podjetje Mestna priprega. Tekom dvajsetega stoletja so se pod ježo ob Poljanski ulici odvijali 
»komunalni« programi, tako čiščenja mesta, kot tudi vzdrževanja (cestno podjetje). Lokacija, 
imenovana tudi mestna pristava, je vse do leta 2019 ostala sedež javnega podjetja Snaga, ki skrbi za 
čiščenje mesta ter ravnanje z odpadki v mestu.

Postroj mehanizacije leta 1918 na predmetni lokaciji – mestni pristavi. Vir: Snaga
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Mehanizacija leta 1964 na isti lokaciji ob Povšetovi ulici. Vir: Snaga

Danes se na obravnavani lokaciji ob Povšetovi cesti nahajajo pretežno zapuščeni industrijski objekti oz. 
hale, ki sta jih do nedavnega koristila Cestno podjetje Ljubljana in Snaga. Leta 2019 se je izpraznila tudi 
poslovna stavba Snage, tako da so na tem območju danes delujoči le še Zbirni center VO-KA SNAGE, 
Center ponovne uporabe z Repair Cafe ter v manjši meri tehnične službe Snage. 

Obstoječi objekti so večinoma dotrajani in nefunkcionalni.

V zadnjem obdobju so v teku številne aktivnosti, ki bodo omogočile preobrazbo predmetnega območja 
v kakovosten mestni kare s stanovanji in z umestitvijo urbanega zbirnega centra, ki bo v sodobni funkciji 
nadaljeval s tradicijo delovanja mestne komunalne službe na lokaciji.

Leta 2021 je bil za območje izveden odprti urbanistično arhitekturni natečaj, na katerem je kot strokovno 
najprimernejšo rešitev za nadaljnji razvoj območja ocenjevalna komisija prepoznala natečajni elaborat 
avtorjev Mojce Gužič Trplan in Gregorja Trplan.

Prikaz maket rešitev prispelih na natečaj.
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Izbrana urbanistična zasnova območja. Gužič Trplan. 

Izbrana rešitev umešča v prostor 361 najemniških stanovanj v dva odprta karejska sklopa na severnem 
delu območja. Med sklopoma je umeščena ena večja parkovna površina, druga pa ločuje stanovanjski 
program od urbanega zbirnega centra na južnem delu območja. Odprte površine so še znotraj »odprtih 
karejev« ter ob Povšetovi ulici. Prav v te prostore se s tem natečajem umeščajo umetniške intervencije.
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Situacija in prerez iz natečajnega elaborata. Gužič Trplan.

Južni rob območja bo tvoril urbani zbirni center za ločeno zbiranje odpadkov vključno s centrom 
ponovne uporabe in delavnico za ročno izdelavo papirja. Urbani zbirni center »Povšetova« bo edini  
zbirni center lociran v središču Ljubljana, namenjen bo za zbiranje ločenih frakcij komunalnih odpadkov 
za prebivalce širšega mestnega središča. 

Zasnovan je tako, da se v spodnjem delu odvija tehnični del, torej zbiranje in odvoz posameznih frakcij 
s tovornjaki, v zgornjem delu pa je dostop za uporabnike ter ostale spremljajoče dejavnosti. Celoten 
zbirni center je pokrit s streho, s katere je možen pogled obiskovalcev v notranjost urbanega zbirnega 
centra.
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Pogled na urbani zbirni center. Gužič Trplan.

Na osnovi dopolnjenega zmagovalnega natečajnega elaborata je bil pripravljen in sprejet Občinski 
podrobni prostorski načrt OPPN 139: Novi center, ki je pravna podlaga za posege v prostor oz. začetek 
gradnje, ki je predvidena za leto 2025.
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Zazidalna situacija OPPN. Ržišnik Perc.

V nadaljnjih korakih bo pripravljena vsa potrebna dokumentacija za izvedbo projekta (DGD, PZI), ki 
bo že lahko vsebovala potrebne uskladitve z izbrano umetniško intervencijo v odprtem prostoru, ki je 
predmet tega natečaja.


